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R ED EŞTEPTA R E.
Abea s ’au scurs câteva zile  de 

când toată lumea creştină privea cu 
groază peste Nistru — unde la po
runca lui Stalin, dictatorul roşu, au fost 
puşi la zid alţi fruntaşi ai vieţii de re
deşteptare rusească.

Pocnetul puştelor plutonului de 
execuţie a avut un puternic răsunet 
la toate popoarele civilizate şi creştine.

Dacă ne vom  întreba: ce poate 
să însem ne acest şir de odioase ex e 
cuţii ş i acest lanţ nesfârşit de izbuc
niri de revoltă împotriva teroarei, a 
reprimărei libertăţei individuale ş i mai 
cu seam ă a credinţei, vom  ajunge la 
convingerea fermă că: „Lumina nu o 
poţi ţinea veşnic ascunsă sub obroc“ ; 
deci credinţa poporului rus şi manifes
tările ei nu poate fi nici printr’un fel 
de mijloc reprimată şi cu adevărat stea
gul lui Hristos trebuie să se înalţe bi
ruitor deasupra steagului roşul

In acest sens nu mai trebuie să 
aibă nimeni îndoială. D eşi curentul co
munist în unele părţi imediat după 
răsboi, a început să ia proporţii şi 
deşi acest curent este  alimentat de 
fonduri mari şi se propagă cu toată 
puterea, ba chiar cu fanatism, nedân- 
du-se înapoi nici chiar dela crime, 
totul a fost o rătăcire de o clipă doar 1

Deorece conştiinţa ce trăeşte vie  
chiar şi în fundul temniţelor nu o 
poţi împiedeca de a-şi face procesul ei 
de rechemare la credinţa adevărată. Şi 
prin urmare la iubirea aproapelui.

Nici odată credinţa unui om nu 
poate fi ucisă! Credinţa poate fi —  
adormită, rătăcită, întunecată pentru o 
clipă, totuşi sfânta-i scânteire rămâne 
veşnic vie. Şi mai de vreme, mai târ
ziu, ea îşi îmbracă nimbul măreţ de 
mai înainte.

In clipa când ceasul redeşteptării 
ei a sunat, nu se mai ţine seam ă de 
represiune şi teroare, deoarece credinţa 
creştină s ’a născut prin sânge, suferinţă 
şi umilinţă şi a cuprins întreg pămân
tul cu toate prigonirile ce veacurile şi 
popoarele i le-a  pus veşnic împotrivă-i!

Tot aşa nu â putut fi ucisă cre
dinţa poporului spaniol ce sânge
rează astăzi adânc pentru biruinţa 
steagului creştin, nici credinţa dusă 
până la fanatism a ţăranului rus care 
gem e sub greutatea pumnului comu
nist şi îndură orice, dar nu cedează; 
nici conştiinţa naţionălă a poporului 
francez care caută să reacţioneze cu 
vehem enţă.

Şi acum, când dictatorul roşu se  
clatină şi vede că’n lum ea întreagă co

munismul este  încolţit din toate păr
ţile ca o fiară —  ajunge azi la acte 
disperate ce nu sunt altceva decât ul
tim ile svârcoliri, ultimul spasm în ghia- 
rele morţei.

Este explicabilă deci, teama lui şi 
îngrijorarea întregei prese sovietice, 
când vede că mişcarea religioasă în
cepe să regenereze şi să ia un avânt 
puternic pe care nu-1 mai poate înfrâna 
de acum înainte, nimeni şi nimic.

Ce, este  mai îngrijorător pentru ei 
e că mişcarea de redeşteptare a cre
dinţei s ’a accentuat în rândurile m un
citorilor şi membrilor cooperativelor 
agricole. Ziarul oficios, din Moscva 
„Isfestija" anunţă din fostul guvernă
mânt Twer că numeroşi copii şi chiar 
adulţi s-au botezat. Geace e  semnifi-

cativ este, că numărul acestora creşte  
mereu.

Din alte părţi se  anunţă formarea 
de asociaţiuni religioase. D easem enea  
în Siberia occidentală şi în Rusia Cen
trală, se  observă o  mare activitate a 
cercurilor bisericeşti, cari au succese  
din ce în ce mai mari în lupta pentru 
Biruinţa Bisericei. Iată deci, conştiinţa 
vie a poporului începe să se  afirme 
fără de nici o teamă.

Iar dacă fiara roşie în ura-i oarbă 
s’a repezit şi asupra Religiei, ea a gă
sit în faţă-i zid nebiruit, pe care nici 
ea şi nici nimeni în lumea aceasta nu 
a putut, nu poate şi nu va putea să-l 
dărâme şi de care se  va zdrobi orice 
duşman chiar şi dictatura roşie.

Preot GOG DIONISIE Conf. Penii. Afud

Organizarea agricultorilor tn sindicate şi 
cooperative agricole.

In şedinţa Comitetului Jud. pentru în
drumarea acţiunii agricole din 11 Maiu a, c. 
s'a luat hotărârea să se acorde o deosebită 
atenţiune organizării agricultorilor în sindicate 
judeţene şi în mai multe cooperative de apro
vizionare, producţie şi desfacere agricolă.

Se intenţioneză să.,se grupeze în aseme
nea organizaţii de iniţiativă particulară toţi 
agricultorii mari, mijlociţ şi mici din judeţ, 
cari înţeleg că în vremurile grele de azi con
cursul Statului, Judeţului şi Camerii de Agri
cultură, nu poate fi folosit mai bine pentru în- 
bunălăţirea producţiei agricole şi pentru vân
zarea ei, decât prin mijlocirea sindicatelor şi 
cooperativelor agricole. ,

Acest sistem de organizare a dat rezul
tate excelente în alte state, ceri graţie orga
nizării lor obţin o calitate mult mai bună şi 
mai mare decât noi.

Trăim în plin război economic şi dacă 
nu vom înţelege că numai bine organizaţi pu
tem duce lupta şi dacă nu ne vom gândi să 
eşim din nepăsarea în care trăim astăzi, dân* 
du-ne seama de realităţile iu care ne zbatem 
partida e pierdută dela început.

Nu încape nici o şovăire şi nici lipsa de

încredere în sindicate şi cooperative, din par
tea locuitorilor cari îşi înţeleg interesul lor, 
toţi au datoria să facă parte din aceste orga
nizaţii şi să aleagă pe cei mai vrednici dintre 
ei pentru a le conduce.

Pentruca această chestiune să fie mai 
bine cunoscută şi propagată între locuitori, s'a 
ţinut în ziua de 15 1. c, o conferinţă deplasă 
la Aiud, la care au fost prezenţi preoţii şi în
văţătorii din com. învecinate precum şi toţi 
notarii şi primarii, având ca obiect tocmai 
această chestiune. Luaţi contact cu ei, pentru 
a vă lămuri asupra oricărei nedumeriri care 
o aveţi şi înscrieţi-vă cu ţoală încrederea îu 
sindicatele şi cooperativele agricole. Adunarea 
de constituire a cooperativei regionala Aiud, 
se v’a ţinea în ziua de 22 Iulie ora 11 în sala 
cinematografului.

Interesul superior al ţârii, pretinde să fim 
organizaţi, iar cei mai vrednici dintre produ- 
ducătorii noştri agricoli să fie la conducerea 
sindicatelor şi cooperativelor şi nu acolo unde 
se critică şi împrăştie neîncrederea în aseme
nea organizaţii spre bucuria concurenţilor noştri 
pe pieţele străine. Ooidiu lldrea

prlmpretor

O serbare şcolară.
In ziua de 25 Iunie a. c. a avut loc în 

Sala festivă a gimnaziului de fete din loclitate 
— serbarea de fine de ân.

S'a oficiat un Te Deum de către repre- 
tanţii ambele biserici după care a luat cuvân
tul Doamna Aibini, harnica directoare a gim
naziului.

Domnia Sa, a arătat greaua situaţie ma
terială ce împiedecă avântul gimnaziului şi cu 
toate aceste nevoi remarcând că'n ultimii ani 
numărul elevilor s'a mărit considerabil. A dat 
apoi citire rezultatului şcolar din care se poate 
vedea cu prisosinţă conştiinţiozitatea şi integra 
seriozitate depusă de corpul profesoral la se
lecţionarea elevelor.

S'a citit şi scrisoarea omagială a Dlui 
Dr. Emil Pop Preşedintele Comitetului Şcolar

al Gimnaziului absent dela serbare, care in 
numele comitetului mulţumeşte în termeni 
eiogioşi Doamnei directoare Aibini şi întreg 
corpului profesoral pentru munca asiduă conş
tiinţa şi devotamentul depus pentru educarea 
tinerelor mlâdiţe ale neamului.

Au urmat apoi trei frumoase bucăţi de 
piano executate cu vădit talent de eleve, co
ruri — recitări — etc. jcari au atras admira
ţia unanimă a asistenţei.

Eieva Constantinescu, din clasa IV. in nu
mele absolventelor şi-a luat un impresionant 
rămas bun, mulţumind corpului profesoral pen
tru munca şi străduinţa depusă dealungul 
anilor, pentru educarea lor. Cuvintele bine 
simţite şi extrem de înduioşetoare, a drăgă
laşei absolvente a mişcat adânc asistenţa — 
răpind multora chiar lacrămi.
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S'a împărţit la (inele rerbărei premii* 
constând in cărţi» medalii, şi menţiuni eleve
lor meritorii. Ceeace ţinem să remarcăm în 
deosebi ca o temeinică dovadă că în acest 
gimnaziu elevele capătă o pregătire asiduă şi 
solidă, este că eleva premiantă a clasei IV. 
Hilda Czetell la examenul de capacitate ţinut 
la Liceul de fete din Turda a reuşit prima. 
Acest frumos succes se resfrânge şi asupra 
corpului profesoral care prin muncă temei
nică şi rodnică şi-a înţeles cu prisosinţă da
toria — iar noi unindu-ne gândul cu părinţii 
tinerelor odrasle nu putem decât a i aduce cele 
mai entuziaste omagii.

Serbarea de fine de an 
dela Penitenciarul l&cal

Cu ocazia încbeeri anului şcolar, în Pe
nitenciarul Aiud, în ziua de 27 Iunie a. c. a 
avut loc o şezătoare culturală, organizată de 
Dl Marian Moldovanu învăţătorul Penitenciaru
lui în scopul de a se marca în activitatea de 
moralizare a condamnaţilor acest eviniment, 
procurânduli-se totodată şi o clipă de sufle
tească destindere atât de imperios necesară 
vieţii lor lipsi'ă de bucurii.

Şezătoarea a constat din coruri, recitări, 
monoloage comice, dansuri naţionale şi pro* 
ducţiuni muzicale la vioară, toate executate 
numai de condamnaţi.

Şezătoarea a fost precedată de confe
rinţa educativă şi instructivă a Dlui Marian 
Moldovan, învăţătorul Penitenciarului, care a 
vorbit despre: „Rolul şcoalei în viaţa omului“, 
apoi a făcut o dare de seamă asupra funcţio- 
nărei şcoalei cât şi Îndeosebi a activităţii şco
lare a condamnaţilor.

Din partea Administraţiei a răspuns Dl 
Sub-administrator Pelin Constantin, în lipsa 
Dlui Bozian Vie. Administratorul Penitencia
rului,reţinut de interesele serviciului mulţumind 
în termeni elogioşi Dlui învăţător Moldovanu 
Marian Care a condus clasa I*a şi Domnilor 
preoţi Gog Dionisie şi Belu Ioan, cari au con
dus clasele II. şi a III. ale şcoalei de adulţi 
a Penitenciarului.

Dsa a făcui apoi calde recomandaţiuni 
asupra modului de viaţă exemplară a condam
naţilor în penitenciar, dându-le sfatul de a 
cerceta asiduu şi temeinic Biserica şi Şcoala 
Penitenciarului cele două căi largi deschise 
pentru liniştea sufletului şi luminarea minţii 
către care fiece condamnat trebue să tindă 
continuu în dorul de îndreptare — de reedu
care — spre o viaţă nouă.

Serbarea a lăsat în sufletele condamna
ţilor clipe de sufletască destindere şi recule
gere, procutându-le şi câteva momente de

U r i a ş a .
Dacă în loc de-a ţine înainte drumul 

mare, faci la stânga pe-un drumeag îngust, de 
abia pot trece şi căruţele cam un ceas bun, 
ajungi la un deal sterp şi gălbuiu, unde nu 
creşte nici câ ă brumă de iarbă le-ar trebui 
celor câteva oi şi capre din satul alăturat. Şi 
te miri cum a lăsat Dumnezeu stărpiciunea 
ceea de deal, gol şi neroditor, printre frumu
seţile de munţi păduroşi şi dealuri pline cu vii 
şi pomet din tot cuprinsul ţinutului.

Când îl priveşti din depărtare, cu căpă- 
ţâna lui pleaşă şi brăzdată, aduce uimitor cu 
un cap de om, neasemnuit de mare, culcat şi 
dormind somnul de veci. Şi-i zice „Uriaşa", 
cum îi zice şi satului de sub piciorul dealului.

Satul nu e prea mare, căsuţele sunt risipite 
neregulat, fără nici* o orânduială, dar sunt albe 
şi vesele şi de* o alcătuire oarecum streină 
celorlalte sate de prin partea locului. Chiar şi 
oamenii sunt deosebiţi de cei ai ţinutului, cu 
cari nu s'au amestecat, deşi nu se duşmănesc. 
Sunt oameni scunzi, blânzi, domoli la vorbă 
şi cântec, ba chiar şi'n hore şi chiuituri mai 
liniştiţi decât aprigii şi vânjoşii munteni din 
satele din jur. Până şi portul lor e cusut in 
altiţe mai mărunte şi mai migăloase şi'n culori 
mai puţin aprinse şi variate ca ale celorlalte 
sate. Nu s'au amestecat cu alte sate, deşi 
sunt de mult pripăşiţi prin locurile acestea, 
aşa de mult încât nici ei, nici ceilalţi nu le mai 
cunosc origina, decât dintr'o veche legendă, 
care se mai spune din când in când pela şezători.

Ceilalţi îi privesc cu mirare şi respect

agrement atât de necesare în sarbăda lor viaţă.
Dacă acestă manifestare şi-a găsit ospi

talitate io ziarul nostru, este că ţinem săevi- 
denţăm marelui public munca tăcută dar 
rodnică activitate de temeinic apostolat dusă

In timp ce în cercurile politice ale par
tidelor din opoziţie slărue tot mai pronunţată 
versiunea că schimbarea regimului şi căderea 
guvernului e inevitabil scadentă pe luna Sep* 
temvrie a anului curent, guvernamentalii cu 
mult optimism şi râvnă fac pregătiri şi acti
vează sgomotos în vederea unei sesiuni par- 
tamentare extraordinare. Planurile şi intenţia 
Guvernului e că depunerea mandatu'ui puterii 
să se amăne cât mai mult până în toamna 
târzie. Gândul Dlui Tă'ărescu e ca sesiunea 
extraordinară să se ţină în Octomvrie pe la 
sfârşit şi în şedinţele suplementare ale acestei 
sesiuni să se verifice şi aprobe nu numai de
cretele legi emise în timpul vacanţei, dar să 
voteze şi alte 2 proecte de legi noi de o co
vârşitoare importanţă Primul proect care va 
trebui să fie votat al legii pentru protec
ţia muncii naţionale, pe care partidul guver
namental în cadre sărbătoreşti doreşte a*l îo-

Ţăranii noştrii nu se pot plânge că Sta
tul nu le dă mână de ajutor. Le-a dat pă
mânt prin legea de împroprietărire, le-a ier
tat 75 la sută ori 50 la sută din datoriile pe 
cari le aveau la bănci, prin legea conversiunii. 
Iar acuma, mai nou, le dă însemnate reduceri 
de impozite, prin legea petru organizarea agri
culturii.

Toţi plugarii cari vor face plantaţiuni, 
pe suprafeţe de orice mărime, d e : ponoare, 
surpâturi, nisipuri sau orice alte terenuri im
proprii culturilor agricole, ptantate cu orice 
fel de pomi sau arbori ,sau cu răcbite, se scu
tesc pe 15 ani integral de impozitul agricol 
elementar, întrucât împădurirea s'ar fi făcut 
după 22 Martie 1937. ;Dovada se va face prin 
certificatul Ocolului Silvic.

Se prevede o reducere de 50 la sută 
din impozitul agricol elementar începând dela 
1 Aprilie 1937, pentrii suprafeţe mai mari de 
Va hectar (=  1200 sfânjinii pătraţi) ale acelu
iaşi proprietar, cultivate cu bumbac, orezi lu- 
pin chimion, riein, hamei, cicoare, mac, ani- 
son, nut.

Art. 128 din legea mai dă, pe acelaşi

le zic „veneticii" când vorbesc de ei, dar n'ar 
ştii să spună cine i-a adus, şi din care parte 
â ţării. S'ar zice că-s veniţi de prin părţile 
Moldovei, că s'ar trage dintr'un neam vechi 
răzăşesc, dar nimeni nu ştie cine i-a adus, 
ce necazuri i-au mânat aici la poala acestui 
deal sterp, cine i-a prigonit peste văi şi 
peste tnui'ţi până între oamenii aceştia, de 
care deşi fraţi de sânge, se deosebesc prin 
firea lor mai domoală şi vorba lor mai dulce 
şi căutătoare.

Odată şi-au ştiut şi ei, şi le-au ştiut şi 
megieşii povestea lor. Dar au trecut ani, au 
trecut veacuri, bătrânii ce-o ştiau au murit, cei 
tineri au uitat-o şi n'a rămas în sufletul lor 
decât nedumerirea uşoara că nu sunt tocmai 
la fel cu megieş i. Si'n nevoia sufletului lor 
nostalgie de-a avea o lămurire, încetul cu în
cetul s'a înfripat o legendă, pe care şi-o po
vestesc lor şi streinilor, cu graiul domol şi 
tihnit, în seri de clacă şi şezătoare, printre 
foşniturile dejghiocatului şi sfârâiturile fusului.

Ci că era odată, de mult, de mult o fa
milie de uriaşi, ce trăia în ţara noastră şi-şi 
avea lăcaşul în adâncul munţilor celor mari 
şi bătrâni. Şi aveau o fată, care nu ieşise 
nicicând dintre munţii peste care stăpânea 
tăică-său, uriaşul cel bătrân. Şi într'o zi, fata 
uriaşului, dornică de-a vedea lumea, a plecat 
cu mama ei, a trecut munţii, şi s'au dus către 
răsărit, să-i arate ţara şi frumuseţile ce le-a 
lăsat Dumnezeu pe lumea aceasta.

Până când au ajuns la o aşezare ome
nească, la un sătuc cu case mici şi aibe cu 
oameni şi vite, cum nu mai văzuse fata de

de personalul care sub adânca şi sufeteasca 
călăuzire a Dlui Bozianu Vie. Administratorul 
Penitenciarului . lucră pentru a duce la calea 
Binelui şi a muncii oneste pe cei vremelnici 
rătăciţi dintre noi.

globa în şirul legilor ţării, voind prin aceasta 
a-şi potenţa popularitatea şi a-şi augmenta 
scara realizărilor' şi succeselor sale politice. 
Pentru adoptarea acestui plan a fost câştigat 
şi Dl. Vaier Pop, care după cum se ştie prin 
decret lege voia să asigure vaiiditarea ele
mentului românesc in economia naţională a 
ţării. Al doilea proect de lege care armează a 
fi votat de sesiunea extraordinară e din do- 
meniul politicei externe şi are menirea să evi
denţieze acele trăsături şi direcţii pe cari fac • 
torul constituţional vrea să le realizeze în con
juncţiile politice externe ale României.

Guvernul speră că bucurându-se de ne
schimbata încredere a factorului conş'ituţional 
îşi va putea înfăptui aceste planuri fără re
zerve şi cu sfârşitul toamnei îatr'o şedinţă ex
traordinară îşi va încheia bilanţul rodnic şi 
plin de succese — după părerea sa — al gu • 
vernării.

timp, o reducere de 50% din impozitul agri
col, suprafeţelor mai mari de Va hectar nle 
aceluiaş proprietar, cultivate cu: lucernă, tri
foi, sparcetă, ghizdei, borceag, linte, bob, 
sfeclă de nutreţi, cânepă sau in. Această re
ducere se face timp de 10 ani.

Se acordă reducere de 10% pentru ur
mătoarele suprafeţe:

a) Loturile de împroprietărire atribuite 
prin legile de reformă agrară din 1921 şi care 
se păstrează în întinderea lor iniţială, in mâna 
unuia dintre moştenitori.

.. b) Păşunile comunale sau în devălmăşie 
la care s'au executat în întregime amenaja- 
mentele întocmite în conformitate cu menţio
nata lege de organizare.

c) Proprietăţile agricole comasate prin 
aplicarea disp. art. 9 al aceluiaşi legi.

Primesc reducere de 50% din impozitele 
către Stat, judeţi şi comnne toţi aceea cari 
vor înfiinţa asociaţii sau cooperative de pro
ducători pentru curăţirea, u carea mecanică a 
seminţelor de plante agricole, sau pentru pre
lucrarea produselor agricole, vegetale ori ani
male şi cari vor întrebuinţa numai lucrători

uriaş care nu mai ieşise de-acasă. Mult s'a 
minunat fata de gângăniile celea, şi-a întrebat-o 
pe maică sa ce să fie? Bătrâna care era mai 
umblată i-a răspuns: «Ăştia sunt oameni, draga 
mamei, Dumnezeu i-a lăsat şi le-a dat şi lor o 
parte de pământ, dar să nu te-antingi de ei şi 
să nu le faci nici un rău, căci sunt fiii Lui, şi 
Cl îi ocroteşte şi cine le face vreun rău, are a 
se teme de mânia şi pedeapsa Lui”.

Şi zicând acestea s'au întors către casă. 
Dar fetei de uriaşi nu i-a mai ieşit din gând, 
gângăniile celea mici, cu căsuţele lor curate, 
şi din clipa aceea n'a mai dorit altă jucărie. 
Toată noaptea le-a visat. Şi-a doua zi dimi
neaţa, şi-a făcut planul. Cum era neascultă
toare, n'a luat în seamă vorbele maică-si şi-a 
plecat pe furiş către satul cu oameni.

Când a ajuns acolo, a ’ncărcat în poală, 
tot satul, cu oameni, vite, case, biserică şi tot 
ce-o găsit, şi-o pornit înapoi către munţi, să-i 
ascundă pe lângă casa lor, ca să-şi aibă ju
căria aproape.

Dar mânia lui Dumnezeu n’a lăsat-ov 
Cum a pornit s’a iscat-o furtună, cu vânt cu 
tunete şi fulgere, de fata de uriaşi de-abia 
putea răsbi prin păduri, peste dealuri şi peste 
văi. Dar în loc să-şi ia seama, alerga înainte. 
Când ajunse aproape de munţi, n'a mai răb
dat-o Sfântul, şi-a doborît*o cu un trăsnet. 
Casele cu oamenii i-a scăpat din poală şi s'au 
risipit în vale, doar căte una a mai rămas ca 
agaţată de trupul ei, pe care l-a prefăcut Dum
nezeu în deal, cu pământul blestemat să fie 
şterp şi să nu crească pe el decăt spiai şi 
mărăcini. T.

Când pleacă guvernul!

In atenţiunea plugarilor.
Scutiri şi reduceri de taxe pentru impozite
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români şi vor avea Ia conducerea lor şi ca 
personal ajutător numai români specializaţi in 
tehnica industrială şi agricolă. ••»

Această reducere se face şi asupra im* 
pozitului supracotă.

Toate aceste reduceri şi scutiri se dau 
pe bază de cerere din partea celor interesa fi.

Nu uitaţi deci, dragi cetitori, a vă inte
resa de această lege şi a cere scutirile înşi
rate aici.

Gimnaziul Industrial.
închiderea anului şcolar la Gimnaziul In

dustrial din Aiud s'a făcut printr'o frumoasă 
serbare cu programul următor: La orele 9 
dimineaţa elevii şi corpul didactic s'au dus la 
biserică. După serviciul divin serbarea s'a des
făşurat în localul şcoalei. După Imnul regal 
directorul Rubţov arată rolul important al în
văţământului profesional. Au urmat apoi co
ruri şi declamări în limba română, franceză şi 
germană. Din partea comitetului a vorbit dl. 
Dr. I. Baltariu preşedintele, scoţind în relief 
munca depusă de corpul didactic pentru pro
păşirea acestei şcoale, care a făcut progrese 
uimitoare. Din partea elevilor a vorbit I. Po- 
povici din cl. V.

Elevii merituoşi au luat premii. Cu oca
zia închiderii anului şcolar, şcoala a făcut şi 
o expoziţie care a fost vizitată de multă lume, 
punând in uimire pe vizitatori cu minunate 
lucrări executate de elevi. La secţia mecanică 
condusă de Dl. Guşatu au fost expuse: sobe 
de gătit, vase de flori sculptate şi nichelate, 
lampioane electrice. Apoi unelte mechanice ca 
echere de precizie, chei franceze, cutii de 
tablă, dălţi, piuliţe, scaune de grădină etc.

Toate aceste obiecte au fost executate 
cu multă măestrie şi pricepere.

Secţia tâmplăriei condusă de dl. Ioan 
Pop de asemeni a întrecut orice aşteptări. Au 
fost expuse garnituri întregi de mobile lucrate 
masiv şi într'adevăr artistic. O dormesă, divan 
şi un birou cu furnituri de nuc te punea în 
uimire; Toate mobilele executate în atelierile 
Gimnaziului Industrial rivalizază cu mobilele 
din comerţ s'au a tâmplarilor, fiind mull su
perioare prin durabilitatea lor şi execuţia ire
proşabilă. Comandele efeptuite acolo se exe
cută cu cea mai mare conştienţiozitate.

Vizitator.

* Folklor românesc.

Dragi-mi’s copilele t-
Colea primăveri le \ f
Când is multe , ş i mărunte 
De n’ajung să mă sărute 
Dar se sue pe opincă 
Ş i mă sărută de frică.

HOPÂRTA.

Dragu-mti câmpul cu Iarbă 
Ş i mândra cu groapă'n barba 
Dragu-mii câmpul cn flori
Ş i mândra cu clngătorl.

MEŞCREAC.

Foaie oerde măruţe 
la-mă’n braţă dorule 
Ş l  mă treci dealurile 
Să nu ştie mândrele,
Să  nu şlie că m'am dus
Numai să nadă că mi-s.

RĂDEŞTI.

Cu bădlfa jrumuşel 
Unde mergi fi-e drag cu el 
Dar bădlfa 'nbătrănit 
Leagă-i fdnie de gât 
Ş i te du cu el la târg 
De fi dă cineoa un zlot
Dă-l cu funie cu tot.

AIUDUL DE SUS.
* Culese la concursul de jocuri — Astra Aiud.

Informaţium
■ Cununie. In seara zilei de 4 Iulie 

a. c. a avut loc la biserica ortodoxă din lo
calitate celebrarea cununiei religioase a D-şoa-, 
rei Constanţa Nicolau, fica Dnei şi Dlui Ge
neral Nicolau cu Dl. Dr. Aurel Ioan Demian 
advocat, fiul Doamnei şi D-lui preot Ion De
mian. Nuni au fost D-na şi Dl. General Ştefan 
Costescu. Sfta taină a fost săvârşită de către 
păr. Protopop I. Pop, care prin o cuvântare 
caldă urează vieaţă lungă şi ferecire tinerei 
perechi. La intrarea in biserică tâoăra pereche 
a fost întâmpinată de muzică şi frumosul imn 
„Vino vino mireasă* executat cu multă duio
şie de corul bisericei ortodoxe. Foartă multă 
lume din ce are Aiudul nostru mai bun şi mai 
select a fost de faţă la această măreaţă săr
bătoare şi şi-a ţinut de datorie să ureze tine
rei perechi şi părinţilor fericire şi noroc. Din 
partea noastră nu putem face altceva decât 
să simţim alături de fruntaşii vieţei noastre 
româneşti şi să urăm din inimă tinerei pe
rechi fericire şi noroc, iar părinţilor sincere 
şi călduroase felicitări.

B D istribuirea cărţilo r de alegători.
In vederea alegerilor judeţene din 25 Iulie 
1937. alegătorii dela comună şi judeţ din ora
şul Aiud sunt invitaţi sâ se prezinte la jude
cătoria Mixtă din Aiud, pentru a-şi ridica căr
ţile de alegători în zilele dela 8—20 Iulie în
cepând cu orele 9 a. m.

B Cine sunt obligaţi să  aibă re 
gistre com erciale. Legea timbrului prevede 
că toţi comercianţii fără deosebire sunt ob
ligaţi să poarte registre comerciale, chiar şi 
dacă sunt mici comercianţi sau comercianţi 
dela sate. Tot asemenea sunt obligaţi şi crâş- 
marii. Meseriaşii numai aceia sunt scutiţi de 
a conduce registre cari nu vând nici un fel 
de articol şi chiar şi -materialul pe care-1 
prelucrează este adus de client. Meseriaşii 
cari au maşini sunt obligaţi să aibă registre 
comerciale. ‘ ‘ 1 v?

s. i '
B C ând Dumnezeu te  păzeşte oam e

nii nu ţi pot face rău. Dictatorul Portuga
liei Dl Salaran Aliveira e un mare credincios 
al bisericii, astfel el în fiecare zi are obiceiul 
să asculte slujba religioasă. In dimineaţa zilei 
de 4 Iulie pe când mergea el spre biserică, 
nişte rău făcători au sşezat o bombă intr'un 
canal pe lângă trotoarul pe unde avea să 
treacă el. Bomba a explodat tocmai când 
s'a coborît din automobil să treacă spre bise
rică şi a fost o explozie’atât de puternică că 
o aruncat în aer o mare parte din trotouarul 
pe care se găsea dictatorul fără ca el să fie 
atins. Foarte liniştit el s*a dus în biserică şi 
a ascultat până la capăt slujba religioasă — 
Dumnezeu apără pe credincioşii săi.

B R ăscoală  ţă răn ească  în Rusia. O
ştire din Moscova spune că în ţinutul fluviu
lui Don a izbucnit o răscoală. La mişcare 
s'au ataşat până acuma peste 5000 de ţărani. 
Conducătorul răscoalei susţine că e fiul ge
neralului Machon luptătorul ucrainian pentru 
libertate dela 1920. Pe ţărani i-a atras mai 
ales cu afirmaţia că el e trimisul ţarului Ni- 
colae IL care trăeşte şi care l-a incredinţat 
pe el să lupte pentru stârpirea bolşevizmului. 
Din Moscova s'au luat măsuri pentru potoli
rea răscoalei. Faptul are semnificaţia că. ţă
ranii ruşi nici când nu se vor împăca cu re
gimul şi terorile comunismului.

B Divorţul păpuşilor. O magazie de 
mobile dintr’un oraş mare a avut idea origi
nală să pună vitrină două paturi frumoase eu 
toată garnitura. Ca să fie mai atractivă rec
lame în paturi a aşezat câte o păpuşe mare 
de sex divers, cari durmeau liniştite, întocmai 
ca o ferici'ă tandreţă conjugală. Păzitorii mo
ravurilor publice s'au seşizat însă de această 
temerară şi nostimă reclamă a vânzătorului 
de mobile şi l-au somat să despartă păpuşile. 
Ne având încotro magazinerul s'a executat şi 
păpuşa care reprezenta sexul frumos şi gin
gaş a fost transportată cu pat cu tot în altă 
istrimă Asta-i divorţ în toată legea. Deşi pe
rechea de păpuşi ducea poate o liniştită şi 
fericită căsnice dar rânduelile omâneşti vă- 
rându-se între ele le-a divorţat.

B Furt. Duminecă noaptea, gardianul 
public Guşa Petru care făcea serviciul în cen
trul oraşului a surprins în capul străzii Prin
ţul Carol pe săteanul Szilágyi Daniel din Lo- 
padia nouă î cărcând in căruţă piatra cubică 
ce eră depozitată în drum pentru pararea şo
selei ce frece prin oraş. Săteanul văzându-se 
încolţit a încercat să fugă dar nu i-a reuşit. 
Condus la Poliţie cu căruţa încărcată i s’a 
dresat actele cuvenite şi dat în judecată.

B Cinem atograf. Sâmbătă ora 9, Du
minecă 5, 7, 9, Luni la ora 9. Un film care va 
fi adadrat de toată lumea cu Shirley TEMPLE. 
Noul film a celei mai simpatice şi mal apre
ciată actriţă a lumii întregi, in care se vor ară
ta dansuri şi cântece noi. Căpitanul JANUÁRIÉ. 
înainte : Journal! şi Micky-Maus! Fiecare spec
tator va primi dela cassă câte o fotografie a 
artistei Shirley.

B M are neno roc ire  in tr’o m ină de 
cărbuni. Săptămâna trecută in Anglia intr’o 
mină de cărbuni s'a întâmplat o explozie unde 
mai mulţi lucrători au fost acoperiţi şi ame
ninţaţi cu moartea. Pe când echipele de sal
vare încercau să salveze pe cei din lăuntru, 
s'a produs a doua explozie şi mai mare ast
fel că au fost prinşi cu toţi intre galeriile mi
nei. Au fost scoşi până acum de sub dărâmă
turi 10 morţi şi vre-o 30 răniţi.

Mulţumită publică*
Tutoror acelora cari din prilejul morţii 

dureroase a scumpei mele soţii prin condo- 
leanţele lor exprimate personal sau în scris au 
venit să picure un strop de mângâiere în suf- 
letu-mi de soţ zdrobit şi nemângăiat, prin 
aceasta le aduc mulţumirile mele precum şi 
acelora cari au participat la ceremonia în
mormântării. G. URSU.

C O P I E.

Onor.
Prima M l e a n a  S. 9 . de S sigarâri Ge

nerale din D aj Agenţia P r in c ip a li
Alba-julia.

Subsemnata văd. lui Romul Pop preot 
din Aiud, prin aceasta exprim mulţumirea de
plină, pentru lichidarea şi achitarea promptă 
şi neintârziată a capitalului asigurat in suma 
de Lei 200 000’— adică Douăsutemii Lei, după 
poliţia de asigurare pe viaţă cu. No. 16508, 
contractată in anul 1929.

Repetând mulţumirea mea din nou, re
comand cel mai călduros tuturora onor. So
cietatea dvoastre.

Aiud, la 25 Iunie 1937.
s. s. Sabina Pop născ. Maior. 

Martori:
s. s. Ioan Puşcariu. s. s. Eredric Gollner.

P U B L I C  A Ţ I U N E .
Având in vedere ord. Adm. de Const. 

Alba Nr. 4585 din 2 Iulie 1937 .şi Mon. Of. 
Nr. 205 din 3 Sept. 936, punem in vedere tu
turor celor ce posedă magazine in care se exer 
cită comerţul cu amănuntul, b. Birouri, ateli
ere manuale de orice fel şi mici industrii până 
la 5 H. P., să'i de spectacole, băi, hoteluri, 
garaje şi orice fel de depozite de mărfuri şi 
materiale, precum şi orice alte întreprinderi 
similare. C. Localuri de consumaţie, cameri 
mobilate cu pensiune, şi depozite pentru des
facerea articolelor alimentare, că sunt obligaţi 
a da declaraţii până la 15 Iulie 1937 inclusiv 
la serviciul de Control din Aiud atât pentru 
anul 1936/37 cât şi pentru ânul 1937/38. Ace
astă declaraţie va cuprinde ! a. Natura între
prinderii b. Autorizaţiunea sanitară de fucţi- 
onare, c. Valoarea, locativă a întreprinderii. 
Pentru a putea stabili valoarea locativă se vor 
prezenta şi contractele de închiriere vizate de 
percepţie. Aceste declaraţii se pot primi de 
la Serviciul de Control. Cei ce nu se vor con
forma şi nu vor da declaraţia până la 15. Iu
lie 1937 vor suferi rigorile legii fiind daţi in 
contravenţie.

Controlor 
G. Dicu
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SPORTIVE
J U N I O R I .

Marile centre footbalistice din cuprinsul 
ţării, încă din anii trecuţi, au luat iniţiativa 
de a organiza şi desvolta jocul de football 
între pitici şi juniori.

Provinciile datorită situaţiilor vitrige în 
care se sbat, na putut face nici un progres 
în aceasta privinţă.

In anul aceasta Liga de Nord prin deo
sebită bună voinţă a distinsului ei Preşedinte 
Dl Dr. Ioan Braţe a pus la dispoziţia Distric
tului Aiud o Cupă de argint, spre a încuraja 
grupările noastre în formarea echipelor de 
pitici şi juniori, apel ia care a răspuns cu 
multă dragoste toate grupările.

Raza acestui District fiind prea întinsă 
şi călătoria costisitoare, organizarea acestor 
întâlniri au fost nevoite a se face pe serii, re
partizând grupările după posibilităţile de 
deplasare şi anume:

Seria A. Seria B.
Arieşul Solvay
Industria Sârmei ASSU.
Cimentul CGA.
C. S. Muncitori AS A.
Jocurile s’au desfăşurat după metoda 

eliminatoria, dându-se o luptă crâncenă între 
micii combatanţi spre a elimina pe adversarilor.

Dintre toate grupările noastre a rămas 
pentru lupta finală Industria Sârmei din Câm
pia-Turzii şi Solvay din Uioara. Acestea gru
pări în ziua de 13 Iunie 1937 s’au întâlnit la 
Uioara spre a şi adjudeca titlul de Campion 
şi Cupa, însă partida după un joc de 120 mi
nute, îăcându-se prelungirile prevăzute de re
gulament, a rămas ne decisă, urmând a se 
disputa din nou pe un teren nentru, respec
tive Aiud.

Duminecă, 11 Iulie 1937 Juniori Ind. Sâr
mei şi Juniori Solvay se deplasează la Aiud 
spre a se întâlni şi disputa întâietatea pe dis
trict şi totodată Cupa de argint. Jucătorilor 
dela ambele echipe, indiferent cine câştigă 
cupa, li se va da fie căruia câte un creion de 
buzunar automat.

Jocul cavaleresc, frumos şi spectaculos 
pe care l’au prestat acestea două echipe de 
mici voinici, la Uioara, a fost admirat de 
toată asistenţa cu multă pasiune, credem că 
ne putem numi fericiţi având ocazia a asista 
la lupta crâncenă al acestor două echipe cam
pioane — pentru artisticul şi frumosul trofea 
de argint.

Al dilea match din aceasta zi se va în
cepe la orele 18, între Industria Sârmei echipa 
l-a care a activat în anul acesta în Divizia 
»C« şi o Combinată a Aiudenilor. Şi acest 
match promite a fi unul dintre cele mai fru
moase ale sozonului.

Deci Duminecă vom avea o adevărată 
zi a marilor întâlniri, cum n'a avut Aiudul 
de mult.

■ D ragoste, trandafiri şi păruială.
Intr'o comună din aproprierea Clujului Ileana 
era cea mai frumoasă şi cea mai bogată. De 
siguri că avea şi mulţi pretendenţi şi adoratori. 
Zilele trecute s'a serbat ononaslica fetei şi la 
praznic au fost invitaţi şi doi flăcăi din sat, 
aprigi rivali şi nemâagăiaţi râvnitori la dra
gostea Ilenei. întâmplarea a făcut cu ambii 
feţi frumoşi să aducă alesei inimei lor câte 
un trandafir roşu şi înfocat ca şi pârjelul ini
mei! Fata măguli'ă de atâta dragoste a primit 
ambii trandafir dar o clipă mai târziu flăcăii 
s'au încăerat acolo la faţa locului într'o păru
iala straşnică, de sa'u făcut numai sânge. I-au 
despărţit vecinii şi i-au transportat zdrobiţi la 
domiciliul fiecăruia. Vorba aia:

Dragostele nu’s curate 
CI cu drac amestecate.

De vânzare casa din strada A. Iaricu Nr.
20. Informaţii la C. Cosma Intendent la 

Penitenciarul Aiud.

DELA JUDECĂTORIA MIXTA AIUD.
No. XIII.0. 3/1937 Preş.________

P U B L I C A Ţ I E .
Subsemnatul C. Hogaş judecător la ju

decătoria mix'ă Aiud in baza art. 6. L. Ad
ministrativă înştiinţează pe cei in drept ca in 
vedere alegerilor judeţene din 25 Iulie 1937, 
alegătorii dela comuna şi judeţ din oraşul Aiud 
să se prezinte personal prevăzuţi cu certifi
cate de indentriate la judecătoria Mixtă Aiud 
pentru a-şi ridica cărţile de alegători intre 
8-20 Iulie începând cu orele 9 a. m.

Aiud, la 3 Iulie 1937.
s. s. C. Hogaş. A. Oancea

Judecător grefier

De închiriat.
Parohia ortodoxă română Aiud  

publică nou termen, pe data de 15 
Iulie a. c., pentru; închirierea casei 
din strada Mircea Vodă Nr. 25. Casa 
poate fi ocupată pe data de mai sus, 
iar ofertele se vor depune la Oficiul 
parohial (str. Mircea Vodă 23) cel 
mai târziu până la data de 14 Iulie 
1937. Oficial parohial.

Atenţiune!
Sticle pentru compoturi şi dul
ceaţă, bârtie de pergament şi 
celofan pentru legat la
Firma F E N I C H E L
se pot procura mai ieftine ca Ori Ul)(l6.

în c e rc a ţi şi vă convingeţi8

** *
Din sursă bine informaţi aflăm, că cele 

două grupări locale A. S. A. şi C. G. A. sunt 
pe punctul de a-şi fuziona echipele de foot
ball sub un nume nou, iar restul secţiilor de 
tennis, atletism, popice etc. rămân şi pe mai 
departe sub numele lor vechiu.

Ne bucură extrem de mult aceasta mă
turea hotărîre, care nu ne poate fi decât 
de folos.

** *
In conformitate cu dispoziţiile F.R.F.A. 

în lunile Iulie, August, Districtul Aiud ţine 
cursurile de perfecţionare, cu toţi Arbitrii săi 
din District. La acestea cursuri pot lua parte 
şi doritori de a deveni arbitri. Informaţiuni 
se pot lua dela Dl Locotenent Beldeanu Sil
viu, secretarul general al Districtului.

** *
Selecţionată popicarilor Aiudeni, în cur

sul săptămânii viitoare se vor întâlni cu cei 
dela C. G. A. în match de campionat. Orga
nizarea celor două selecţionate s’au încredin
ţat Dior Costică şi Nemeş Alexandru.

M I T E  » RADIO:
P H I L I P S ,

M I N E R V A ,

ST A N D A R D ,
Z E R D I K

TELEFUNKEN,

DIADE IN USTE I E I

A U T O R A D IO
BUCUR

w m s b v m m — —-------
Tipografia «.Corvin", Aiud, 1937.

in atenţiunea
gospodinelor.

La librăria, „PAPIRUS" se pot că
păta tot felul de hârtii de celofan 
pentru legatul compoturilor, atât în bu
căţi cât şi în coli întregi, pe lângă cele 
mai modeste preţuri.

Tot aici se găseşte cea mai specială hâr
tie de pus intre haine contra moliilor. Covoară ■ 
de hârtie GRAZIOLEUM, hârtie CRETATĂ şi co- 
voară româneşlf de hârtie în suluri e(c. ele.
încercaţi şt vă convingeţi de preturile noastre 
reduse şi de serviciul punctuos şi corect.

Librăria «PAPIRUS».
1—20 Slr. M. Viteazu localul Seidl.

Numai şi numai

la „M ă r g i n e a nu”
se servesc cele mai bune brân
zeturi. mezeluri, unt, etc. precum 
şi tot felul de beuturi spirluase.
Zilnic bere proaspetă I
Dacă vrei o gustare bună, numai

la «Mărgineanu»
Slr. Mihai Viteazul No. 16.

încercaţi şi o să vă convingeţi 
că numai la bodega

O N A C
veţi găsi cele mai bune şi ieftine vi
nuri, zilnic mezeluri proaspete de Si
biu şi tot felul de aperitive, bere 
proaspetă etc.

Pâine, franzele şi cornuri de prima 
calitate, coapte in brutăria proprie.

Nu uitaţi, faceţi Încercare.
Bodega şi brutăria

ONAC
Plata Reg. Ferdinand No. 9

A t e n ţ i u n e !
Elegant Vă îmbracă c r o i t o r i a

„D A S C Ă L "
Piaţă Reg. Ferdinand

Toată lumea ştie, că numai In 
atelierul de pantofărie

Traian Mesaroş
din Piaţa Elisabeta 

se confecţionează după ultima1 
modă tot felul de încălţăminte, 
garantate şi pe lângă cele mai 
modeste preţuri

Reparaţii de şoşoni, galoşi etc.

Fiecare econom
să cumpere pluguri, maşini şi tot felul de 
unelte agricole, cue, sârmă, maşini pentru 
bucătărie, cuptoare de fier şi toate mărfu
rile de fierărie dela cea mai mare şi mai 

ieftină prăvălie de fier

ftd o lf Izrae l şi Fiul
AIUD.

Telefon: 21. P. Reg. Ferd. 35.
1-26 .

CENZURAT.


